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Шановні молоді науковці! 
Шановні колеги!

Цьогоріч 24-а Міжнародна науково-технічна конференція 
студентів і аспірантів «Друкарство молоде» присвячена ви-
значним ювілеям культурного і освітнього надбання України — 
210-й річниці від дня народження українського Генія, Пророка, 
Кобзаря — Тараса Григоровича Шевченка та 70-й річниці ство-
рення нині Навчально-наукового видавничо-поліграфічного 
інституту (НН ВПІ) КПІ ім. Ігоря Сікорського.

Поетична спадщина Тараса Шевченка містить понад 240 
творів, а живописна — близько 1200 робіт (олійних картин, ак-
варелей, сепій, офортів, малюнків). Тарас Григорович є одним 
з визначних професіоналів та майстрів українського друкарства — 
академіком гравюри — основоположником новітнього гравію-
вального мистецтва у Східній Європі. Серед авторських технік 
образотворчого мистецтва Тараса Шевченка захоплював офорт, 
але також ним виконано значна кількість книжкової графіки техні-
ками літографії, сталериту, мідьориту, гальванопластикою.

НН ВПІ вже сьому декаду плекає славні традиції виховання 
майбутньої зміни українських видавців і поліграфістів! Серед 
визначальних дат: 1954 р. заснування; 1957 р. переведення до 
Українського Поліграфічного Інституту (УПІ) ім. І. Федорова як 
заочний факультет, а згодом як вечірній; 1989 р. входження до 
складу Національного технічного університету України «Київ-
ський політехнічний інститут»; 2004 р. на засіданні вченої ради 
НТУУ «КПІ» прийняття рішення про створення Видавничо-полі-
графічного інституту. Професіоналізм і досвід професорсько-
викладацького колективу НН ВПІдозволяє продовжувати по-
шук і реалізацію актуальних прикладних галузевих проблем, їх 
наукового обґрунтування і вирішення у виді науково-дослідної 
тематики у співпраці з молодими науковцями, що забезпечує 
інтенсивний розвиток видавничо-поліграфічного комплексу 
України, навіть в умовах російсько-української війни.

Організаційний комітет вітає учасників конференції «Друкарство 
молоде», бажає міцного здоров’я та наснаги! Незламна Віра в Пе-
ремогу України над російським агресором спонукає до нових на-
укових звершень! Дякуємо ЗСУ за можливість творити українську 
науку!

 Щиро Ваш
 Голова організаційного               
 комітету, 
 Петро Киричок
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ДОСЛІДЖЕННЯ ПЕРШОДРУКАРСТВА В УКРАЇНІ

Проаналізовано історичні моменти зародження дру-
карства і здійснена перевірка на достовірність сучасних 
досліджень щодо визначення Степана Дропана першим 
друкарем України.

Ключові слова: Степан Дропан; першодрукар; Микола 
Тимошик; Богдан Якимович; Орест Мацюк; друкарня.

The historical moments of the birth of printing were analyzed 
and a check was carried out for the reliability of modern studies 
regarding the identification of Stepan Dropan as the first printer 
of Ukraine.

Keywords: Stepan Dropan; first printer; Mykola Tymoshyk; 
Bohdan Yakymovych; Orest Matsiuk; printing house.

Аналізуючи джерела друкарства на українських зем-
лях, слід сказати, що, підміна даних та пропагування влас-
них цінностей на колонізованих територіях і була основою 
політики держави 

СРСР
 у 30–40 роках минулого століття. 

Тому, беручи історичний корінь для аналізу даних, можна 
припускати, що методичними посібниками наукових пра-
цівників 

СРСР
 стверджено вигідну для держави політичну 

історію, коли Іван Федоров, як просвітник, показав Гали-
чині та українському народу мистецтво книгодрукування. 
Але сучасники знайшли розбіжність.

Певні історичні науковці, у числі яких є М. Тимошик, 
припускають, що першим книгодрукарем на українських 
теренах був Степан Дропан. У захист цього стверджен-
ня приводиться латиномовний документ, який знайшли 
у Львові ще у 60-ті рр. ХХ ст., який свідчить про наявність 
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у місті друкарні в 1460 р. [1]. Можна б було спростува-
ти цю справу відсутністю ще якихось документів. У цьо-
му ж випадку, були й інші документарні підтвердження 
існування української друкарні, якою володів Степан 
Дропан. Ними слугують два документи: «Заява монас-
тиря Фіскальній колегії у Львові з проханням вжити за-
ходи в справі повернення йому рухомого і нерухомого 
майна і в тому числі друкарні, приналежної монастирю 
від 1460 року на виконання провізорами братства всіх 
зобов’язань відносно монастиря», «Пояснювальна за-
писка провізорів Ставропігійського братства Львівсько-
му староству у зв’язку з претензіями василіян на дру-
карню (засновану ще 1460 році львівським українцем 
Степаном Дропаном)» [2].

Усупереч вищенаведеній історії Богдан Якимович ствер-
джує, що друкарня з рухомими літерами, яку нібито тримав 
Степан Дропан, не існувала, і називає це апологією [3]. Тео-
рія про першого українського друкаря Степана Дропана по-
требує уточнень. Два документи, що підтверджують його ді-
яльність, зберігаються (ЦДІА) у Львові (№ 2601, № 2602) [4].

Степан Дропан був зятем Яна Зоммерштайна і успад-
кував від нього частину земель. Дропан походив із замож-
ної родини львівських міщан і пожертвував друкарню. Ра-
дянська влада штучно припинила дискусії про засновни-
ка друкарства на 400-річчя «Апостола» Івана Федорова.

Відсутність документальних свідчень про друкарську 
діяльність Дропана може пояснюватися кризовими ча-
сами. Перші згадки про його друкарню датуються 1460 р., 
коли вона перейшла у власність Дропана, що вказує на 
існування дофедоровської друкарні [5].

Отже, Степан Дропан мав друкарню у дофедорівський 
час. На що ми маємо підтвердженням документи, що збе-
рігаються в ЦДІА України, м. Львів. Також це підтвердив 
Орест Мацюк, про що було опубліковано в журналі «Архіви 
України» 1968 р.

Таким чином є певні історичні свідчення, що першим 
друкарем України був Степан Дропан. 
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